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秘密保持に関する誓約書（退社時）

１．私は、貴社在職中に扱った書類、書簡、ノート、メモ、パソコンに蓄積された業務に関わる情報の一切、その他これに類する資料およびその写し等の貴社の所有物を、本日までに貴社へ全て返却致しました。
また、貴社の財産は私的に保有しておらず、さらに第三者へ貸与または譲渡したことは一切ありません。

２．貴社在職中に知り得た貴社の秘密ならびに特定個人情報等は、退職後、他に漏らしたり使用したりすることは一切いたしません。
万一、貴社の秘密・取り扱った特定個人情報等を漏洩または使用することによって貴社に経済的損害を与えた場合には、これを賠償します。

３．私は、退職後１年間、会社に在職中に知り得た機密情報又は業務遂行上知り得た特別の技術的機密を利用して、会社と競合的行為を行いません。
万一、上記に違反し貴社に経済的損害を与えた場合には、退職金の返還あるいは損害賠償の求めに応じます。

　以上、貴社を退職するにあたり、誓約いたします。
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